

Doplatak za pomoć i njegu jedan je od oblika materijalnih prava iz sustava socijalne skrbi, a uvjeti za stjecanje istog propisani su Zakonom o socijalnoj skrbi.

Ovo pravo vezano je uz zdravstveno stanje korisnika, a o težini oštećenja zdravlja ovisi i visina prava na doplatu za pomoć i njegu i njegovo trajanje, koju činjenicu utvrđuje nadležno tijelo vještačenja, na temelju medicinske dokumentacije koju korisnik ima, a za korisnike s područja Međimurske županije nadležno je Zavod za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom, Područni ured Varaždin, Sektor za vještačenje.

Osobe koje su potpuno gluhe ili slijepe mogu ostvariti pravo na doplatu za pomoć i njegu bez takvog vještačenja.

Postupak se pokreće u nadležnom Centru za socijalnu skrb prema mjestu prebivališta – za Međimursku županiju u Centru za socijalnu skrb Čakovec, Podružnici Mursko Središće ili Podružnici Prelog.

Uz zahtjev osim valjane medicinske dokumentacije potrebno je priložiti i ostalu osobnu ili drugu dokumentaciju, ovisno o slučaju, a popis dokumenata dobiva se u Centru za socijalnu skrb.

Postupak može pokrenuti osobno korisnik, bračni drug djeca, ili zakonski zastupnik

Temeljem Nalaza i mišljenja Zavoda za vještačenje Centar procjenjuje ima li korisnik pravo na puni ili smanjeni doplatu za pomoć i njegu. Puni doplatu iznosi 500,00 kuna mjesečno, i nije vezan uz visinu prihoda korisnika, a smanjeni iznosi 350,00 kuna i vezan je uz prihode korisnika i obitelji u kojoj korisnik živi. Zakon je u tom slučaju propisao visinu prihoda po članu koji može imati korisnik ili obitelj za stjecanje prava na smanjeni doplatu. U slučaju da korisnik živi sam, njegov prihod ne smije biti veći od 1.250,00 kuna mjesečno, a ako se radi o višečlanom domaćinstvu, prihod po članu obitelji ne smije biti veći od 1.000,00 kuna mjesečno. U tom slučaju /smanjenog doplatka /, iako je po Nalazu i mišljenju tijela vještačenja ocijenjeno da korisnik ima pravo na smanjeni doplatu, isti neće ostvariti jer se Centar dužan pridržavati Zakonskih propisa.

Osim toga Doplatak za pomoć i njegu je pravo koje se stječe trajno ili privremeno, što je također navedeno u Nalazu i mišljenju tijela vještačenja. Ukoliko se radi o teškom oštećenju zdravlja, bez prognoze oporavka, tada se obično propisuje pravo na trajni doplatu, a ukoliko se radi o privremenom oštećenju zdravlja za koje postoje pozitivne prognoze oporavka uz primjenu adekvatnih medicinskih, fizikalnih i drugih tretmana liječenja, tada se takvo oštećenje zdravlja tretira kao privremeno i tijelo vještačenja temeljem dijagnoza bolesti i prognoze oporavka propisuje trajanje privremenog doplatka, godinu, dvije ili tri, kada je korisnik ponovno dužan pristupiti vještačenju nakon provedenog liječenja, te nove ocjene oštećenja zdravlja. Moguće je da privremeni doplatu za pomoć i njegu bude preispitivan u par navrata, sve tako dugo dok ne dođe do zdravstvenog oporavka korisnika, ili se novim vještačenjem utvrdi pravo na trajni doplatu.

Važno je napomenuti da pravo na Doplatak za pomoć i njegu / bez obzira u punom ili smanjen opsegu / NE MOGU OSTVARITI OSOBE KOJE IMAJU UGOVOR O DOŽIVOTNOM ILI DOSMRTNOM UZDRŽAVANJU, bez obzira na težinu oštećenja zdravlja.

Osim toga potrebno je znati i to da Zakon o socijalnoj skrbi propisuje da korisnici doplatka odlaskom na smještaj u ustanovu ili udomiteljsku obitelj, gube pravo na doplatu, bez obzira bio korisnik smješten privatno ili preko Centra za socijalnu skrb.